

KIADÓ HIVATAL:

Damjanics utca 1189. sz. hova az előfizetési pénz hirdetések és minden kiadóhivatalterdekklők lemenyek küldendők

VILTTÉR*ben egy- közlésidője 50 fillér

HIRDETESEK utanyos áron vétetnek fel

SZARVASI LAPOK

TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP
MEGJELENIK HETENKINT EGYSZER, VASÁRNAP.
SZARVAS VÁROS HIVATALOS LAPJA.

— ELŐFIZETÉSI ÁR —
 Egész évre . 10 korona
 Félévre . . . 5 korona
 Negyedévre . 2 k. 50 f.

— SZERKESZTŐSÉG —
 Damjanics-utca 1139. szám hova a lap szellemi részét illető közlemények küldendők.

KÉZIRATOK
 nem adatainak vissza

Hivatalos közlemények.

2405. Szarvas község előjárótól.
 1904.

Hirdetmény.

Alólirott községi előjáróság ezennel hözhírré teszi, hogy mind azok, kik a f. évben még had-díj bevallásukat mindezeideig nem teljesítették, ennek haladéktalanul tegyenek eleget, mert mulasztás esetében az 1880. évi XXVII. t. cz. 20. szakasza értelmében a kirovandó hadmentességi-díj három egész hatszoros összegének megfelelő pénzbírságot vonnak maguk után.

Szarvas, 1904 márcz, 12.

Az előjáróság nevében:

Jeszzenszky jegyző.

Meghívó.

Szarvas község képviselő-testületének 1904. évi márczius

hó 10-én, (csütörtökön) d. e. 9 órakor esetleg folytatva d. u. 3 órakor tartandó rendkívüli közgyűlésére a t. képviselő urat tisztelettel meghívom.

SZARVASON, 1904. márcz hó 7.

Grim Mór, bíró.

Tárgysorozat:

1. Az 1904. márczius 2-iki rendkívüli közgyűlés hiteles jegyzőkönyvének felolvasása.
2. Hitelesítők felkérése.
3. A m. kir. belügyminiszter határozata az 1904. évi közpénztári költségvetésre vonatkozólag.
4. A 250/1904. számú határozattal kiküldött bizottság által átdolgozott községi szervezési szabályrendelet részletes tárgyalása és jáváahagyása.
5. Haviár Dani indítványa né mely utvonálnak és a piacszul szolgáló Kossuth-ternek a következő terhére való kiköveztetése ügyében.
6. Időközben érkező s a pót-tárgysorozatba felveendő ügyek.

Márczius 15.

Szabadság nemtője szállj alá az égből, éleszd a szivekben az emlékezés fényét alaosony gyönyörökben, márvány palotákban. Szóljon a zsolozsma, márczius idusáu.

Mint a tikkadt vándor a hives patakhöz, úgy járulunk mi a nemzet is nemzet nagy ünnepén az eszmék templomába, szívni azt a légtört, mely a szabadságtól, a hazaszeretethez meg vagyonszentelve.

Mint az új imádság, melyet jótékony anya varázsol a gyermek szívébe, késő aggorkan is enyhít, nyugadalmat, boldogságot támaszt: úgy a márcziusi szellem ünneplése zsenge korunk óta egyik imádságunk, mintha evvel jöttünk volna a világra s egykor evvel sirba szállunk.

Emlékezést, emlékezést a nagy napoknak!

Szabadság!

Egyenlőség!

Testvériség!

Jöttek a világra márczius idusán fényben dicsőségben.

Nem hullott reájuk véresepp. Tisztaságban tündököltek szépen. A fenséges Krisztustannak nőlt hát új hatása s egy lelkesült nemzet örömmámorban áldást zengett rája.

Ledőltek végre a százados korlátok ur és paraszt között. millió polgárt nyert a nemzet pár száz-ezer helyett.

Testvérkezet nyujtott egymásnak, minden rang és előjog elűnt.

Szabadnak lenni szóban, gondolatban. A lélek a szív érzelmeit elnyomni másnak nincs joga. Egyenlőnek, testvérnek lenni it

TÁRCZA.

A költő.

A vonat kisiklott. Az utasok között nagy riadalom támadt, az asszonyok sikoltoztak, a férfiak pedig halálsápadtan rohantak az ajtókhöz. Szerencsére nem történt baj. A kis vonat valósággal kísértelt a gyöpos, pipacsvirágos töltsére.

A költő bosszusan szállott ki az első osztály kocsiszakaszából és megkérdezte az egyik kalauzr:

— Mi lesz most?

— Várunk! — felelte a kalaz és megvakarta a fejét. — Az állomás, ahonnan segítséget kaphatunk, messze van. Virradat előtt aligha indulhatunk el.

A költő dühös szavakra fakadt. A kis vonat kényelmétlen kocsiszakasza egészen összetörte s alig várta, hogy véget érjen a társaság, kényelmelen utazás.

Éjfél volt. A kalauzok kis lámpáikat tanástalanul lóbbáták a sötétségben, az utasok csoportokba verődtek. Halk szitkozódás, panasz és lamentálás hangzott mindenütt.

A költő zégnézett e mozgalmas képen. Mit csináljon? Vegyüljön ő is e nyárs polgáremberek közé, hallgassa a sópánkodásokat, az elkoptatott, unalmas történeteket nagy vasuti szerencsétlenségekről, vagy húzódjék vissza a kecsi fülkéjébe? Egyiket se találta jónak. Türelmetlenül fordált el a vitakozók lármás csoportjaitól és végignézett a tájékon.

Széles völgy terült el előtte. Az éjszaka fekete fátylat szőtt a síkságra, amelyen hosszú táblákban húzódtak végig a földdek. Messze a tájék szélén egy fűzfás-liget sötét szalagja vonult el s az éjszakai szél abból az irányból fujt.

A költő lassan, elgondolkodva indult el a táblás földek mentén. A nyári éjszaka hangulata beszűrte a szívébe s ő intudatlan gyönyörrel ment előre az ismeretlen tőjékon. A helyzet szokatlansága és tagadhatatlan költőisége megihleték a lelkét s amint lélekzetfojtva figyelte a körülötte süttogő füvek hajladozását, az éjjeli szél frebberését, gyönyörködött önmagában, a saját költői fogékonyágában.

— Ah, ezt a hangulatot elteszem — gondolta diadalmasan. — Alka'omadtán fel fogom használni.

Az okosan gazdálkodó ember jóleső érzése fogta el. Frissnek, erősnak érezte magát és fáradsága, törődöttsége eltűnt.

Hajnali szellők ébredtek. Illatos, üde levegő áradt végig a tájékon s messze, a fűzfákon túl az ég pereme egy vonányt világosodott.

Szinte kiáltani szeretett volna:

— A hajnal! A hajnal!

Nagyot lélegelt. Ezt a hangulatot nem fogja elmulasztani. Ki fogja élvezni az u'olsó, leheletnyi rezdülésig, részleteiben és egészében megfigyelni, elrakt rozza.

Egyszerre megrebbent a tekintete. Téov n állott meg, min ha valamilyen költősi lát

vány ígézte volna meg. A fűzfás-liget sötét háttéréből fehér alak vilt ki. O'yan volt, mint egy testnélküli szellem, imboly-fehér árny. A költő jól megnézte.

Egy loány volt. Fehér reggeli ruhában sétált a füzes bokrai közt s a kezében nagy, virágos szalmakalapot lóbbát.

Az új látvány valósággal mehatot'a a költőt. Remegő lélekkel és lélegezfojtva, hogy el ne suhanjon a ködszerű, finom kép, nézt a lányt s a fölvert hangulat visszhangjaképen ezikázta bon'otta ki szárnyát fejében a gondolat.

— A hajnal leánya!

A lány pedig tágra nyílt szemekkel bámulta a költőt. Virágos nagy szalmakalapját is kiejtette a kezéből és úgy állt ott ölbe'tett kézzel, hosszan, mozdulatlanul.

Költői hangulatú pillanat volt. A költő ujjongott a lelke mélyén és merően nézte a leány szemének tüzele. Az arcát nem láthatta, de hoz'ák'ze't egy finomvonású Maddona-fejet.

Gyár NYERGÉS-UJFALU (Esztergom m.) Sürgőnycim: Eternit Budapest. — Telefon 12—92. — Gyár: VÖCKLABRUCK (Felső Ausztria.)

ETERNIT-PALA

AZBESZT-GEMENT-PALA

HATSCHEK LAJOS SZAB.

Elpusztíthatatlan, könnyű, tetszetős, olesó és tűzálló tető-anyag.

ETERNIT NUVEK HATSCHEK LAJOS BUDAPEST, VI., Andrassy-ut 33.

Elsőrangú referenciák. — Jótállás. — Évi gyártás 1500 kocsirakomány. — Kérjen ismertetést.

e földön, miként a tulvilágon lenni hisszük azt. Szeretni egymást nemes érzélemmel s válvetve szolgálni s haza szent ügyét. Óh! mily nagy eszme!

Borus, esős idő volt a nagy napon — de a szivekben élt a nagy hajnal eeriije — midőn az eszmék születtek, ott küzdött a honnak disze, virága a márcziusi ifjuság, nem öldöklő, nem gyilkos fegyverrel, esupán a honszeretet nemes tüzével. Miért századok hiába viviak óriás tusákat, miért elfolyt annyi drága honfivér, miért milliók hő imája szállott az ur csillagtrónusához — egy nap mind meghozá.

Jó kai, Vasvári, Petőfi esodás alakjai előttem lebegnek, midőn varázsszavokra megmozdult egz ország s mindent áldozni kész vala s viszhangra talált a dal, a magyar Pyrtheus harez szózata:

„Talpra magyar, hi a haza
Itt az idő, most vagy soha“ . . .
Látom Kossuth Lajos, a nagy apostol hősi alakját, ki testet adott az eszméknek s megváltotta a magyar hazát, melynek szivveréseként harsant fel a nagy szó: „Megadjuk“.

Szebben beszélt a szónál a jött nagy áldozat. Ur és paraszt, gazdag és szegény, mi kincse volt mind egy helyre hordta egy oltárra, a szabadság oltárára és szállott az áldozat tömjénfüstje fel a csillagok honába, a magyarok Istenéhez . . .

S jött a harez, jöttek a dicsőséges napok, majd a halálos csend. És mégis élünk s élnünk is kell öröké.

Emlékezzünk! Imádkozzunk!

A sztrájkok országa

A sztrájkok azért találták fel a nyugati iparosvilágban a nyomorgó munkások, hogy a nagy gyárosoktól jobb munkabéretet szorítsanak ki. A gyárosok pedig kieszték a karteletet és hasonló megjegyzéseket, hogy a munkások bérköveteléseit elnyomják. A két ellentétes törekvés Angliában jutott legelőbb nyugvópontra. Nincs is az angol iparnak párja a világon.

Az ipari fejlődés esirái nálunk úgy látszik, legelőbb is az ipari élet átkát, a munkások és munkaadók torzsalkodását dagasztották nagyra. Hazánkban valóságos valóságos sztrájk-járvány van. Peddig hát hol vannak itt a milliókkal rendelkező gyárosok, hol a nagy igényű munkások százezernyi tömege? Nem sok van egyiktől sem; csak a fenekedés nagy, amivel egymást igyekeznek megtörni.

Hetek óta beszélnek róla, hogy sztrájkba kerül Budapesten az egész szabó- és lakatosvilág, mesterestől, legényestől, inasostól. Azt haljuk, hogy az építőmunkások között ez a jelszó: nagyobb munkabér és mentől kevesebb munkálkodás, mert kevés az építés és sok a munkás. Egy harmaddal több építő munkást kell alkalmazni és jelentős százzal nagyobb bért adni. A mult év ősze óta eselőd-sztrájkokról beszélnek, amely szintén nagy bérkövetelésben és vontatott, lassó munkában, sőt teljes eselsdnélküliségben is nyilatkozik. A háziurak Bueapesten kartelt kötöttek a béremelésre, a lakók sztrájkra készülnek a nagy házbér ellen. Milyen derék és szép dolog lenne, ha nálunk tényleg dúsgazdag, milliókkal rendelkező munkaadó meg fogyasztó osztályok lennének. Milyen szíves örömmel állanánk a egészen a munkások és mindazok mellé.

akik a jövedelmüket a nagy vagyonok és jövedelmek egészségesebb megosztása és forgalma irányában törekednek fokozni. De az élet meglevő viszonyai nem bocsátanak egészen erre az utra.

Igazság szerint elég sok nálunk és az olyan mindennemű ipari vállalkozó munkaadó, akik tőke és szakértelem nélkül, másoknak potomáron kiharaszta szellemi és testi munkája árán igyekeznek megélni és gazdagodni. Ezeket nem sajnáljuk. Olyan hajóra szállottak, amelyet a maguk erejével nem bírnak kormányozni. Vagy elsülyednek, vagy átadják a kormányt a legénységnek és vezetőinek s maguk megelégszenek az őket megillető csekélyebb haszonnal. Csak az a baj, hogy a sztrájk romboló szelleme nem válogatós. Szenvednek tőle a jók is, a szakképzettek, a humánusok, a munkásaikat méltányolók. Mert a munkások szolidárosak és ezzel szemben összefognak a munkaadók is. Tehát emésztí egymást a munka, a tőke és a szakértelem a jó és rossz műhelyben egyaránt.

Bizony ez nem a boldogulás útja. Ez nem az az út, amely a nagy alkotáshoz vezet. Ez nem az a szellem, amelynek vonzó ereje a magyar földműves munkást és keresetre szorult értelmiséget az ipari pályára vezet. Csak arra jó, hogy ipari vállalati életünk gyöngeségeit, visszasságait hozza a felszínre s több alkalmunk legyen a magyar iparos-világ kelletlenkedéseiben, mintsem hasznos atkötéseiben gyönyörködni.

A mutatkozó goroz állapotok anyagi kérdések mozgaják. A munkások azt moneják: adjatok több pénzt, hogy jobban élhessünk. Ha nem adtok önként, kieroszakoljuk, mert erősek hatalmasok vagyunk. A munkaadók magatartása erre így felel: nem adunk és tőlünk nem erőszakol-

tok ki semmit, mert mi is erősek vagyunk. A sztrájkok története azt mutatja, hogy míg mind a két félben a rossz érzés, a dac, az erőszakoskodási hajlam, a gyűlölség dolgoznak, ez az anyagi harez a köz javára el nem dönthető. Az erkölcsi szalakat, az erkölcsi alapokat kell a torzsalkodó feleknek kikeresniök, hogy egymást megérthessék.

Ez kizárja a merevséget, a túlzott követeléseket, a hatalmaskodási szellemet mind a két részen.

Olyan munkaadónak nincs létjogosultsága, a ki versenypes árúkat csak éhező és nélkülöző munkásokkal képes előállítani. Az olyan munkás nem erkölcsös iparos, a ki a vállalati tőke fölemésztését s a vállalkozó keresetének megsemmisítését is követelhetőnek tartja, hogy bére javuljon. A kérdés tehát egyszerűen úgy áll, hogy vagy hasznót hajt a vállalat a munkásoknak a nyereségből való nagyobb részletése vagyis jobb bére mellett is, vagy nem. Az első esetben a béremelésnek meg van a világos és a munkásokkal is könnyen megértethető határa. A másik esetben kétséges a vállalat jósága és kétségtelen a béremelés lehetetlensége. A szakmáját értő munkás semmiféle bérköveteléssel nem teheti koczkatattossá a kenyerét adó vállalat szoliditását, a vállalkozó tisztességes keresetét. Azok a munkások, a kik a munkálkodásban való takar huzavonával igyekeznek a munkaidőt és a munkások alkalmazását növelni, rosszindulatú, a szakmabeli kötelességérzés teljes híján élő emberek. Ezeket maguknak a munkásoknak kell az iparos foglalkozás teréről eltolni.

De nem szaporítjuk a szót. Hiszen azt mondhatják a munkaadók és munkások egyaránt, hogy az elmondott elméleti igazságokat tudják ők is. De ezektől az ő nyereségük biztosabb, az ő kenyerük fehérebb nem lesz.

A dolog úgy áll, hogy ezeknek az elméleti igazságoknak gyakorlati alkalmazása biztosíthatja egyedül az iparos mesterek keresetét és fehéretheti meg a munkások kenyerét. Az a magyar lár-sadalom pedig, amelynek filléreire a különféle béremelés és áremelés számít, csak azon az állásponton lehet, hogy a munkások és munkaadók igazítsák el egymás között a dolgukat, osszák meg egymás között méltányosan a keresetét, mert neki jó és olcsó iparezik kell. Drágót nem bír megfizetni, rosszat nem használhat.

A torzsalkodó feleknek juson eszükbe, hogy velük szemben és fölöttük a fogyasztó közönség nagy rétege van, a melynek jó-hajlamára és vevőkészségére rá vannak szorulva s a mely nem lesz hajandó a hosszas huzavona költségeit megfizetni. Így hamarabb egyezésre jutnak.

Eles fényvonal szökött le az égről és a sötét fűzfást hirtelen ezüstös esipke szegte körül. A virradat megjelent.

A hajnal leánya lebukott a harmatos fű közé és esomó virágot tépett ki. Kontyos fejét aztán merészen szegte hátra s míg a virágokat a költő felé szórta, futva tünt el a füzes bokrai között.

Az utasokat új vonat vitte tovább. A költő majdnem honat lekészt erről a vonatról, a mely prüszkölve és sötét füstöt eregetve várta, míg az éjszakai kaladtól elgyötört utasok helyet foglalnak a kocsiszakaszkokban.

Az utolsó pillanatban futva érkező költőt a vonaton levők erősen megbámulták. A költő ruhája nedkes és csatakos volt a rétfüvetől, amelyben oly sokáig esattan-golt s az areza olyan különösen izgatott, lázas volt.

A költő azonban nem törődött senkivel. Beült az új fülkéjébe és magába mélyedt. Az éjszaka eseményei foglalkoztatták. A sok össze-vissza, különös hangulat, a pihető éjszakai tájék, a virradat halk ébredése és az utolsó, ködszerű látomány, a hajnal leányának megjelenése, újra és újra átsuhantak a lelkén és ott rezegtek-zsongtak körülötte, mint valami halk, finom dal lehetőszerű futamai.

Es ez rendkívüli izgalmas, lázas állapot akkor sem hagyta el, amikor már megérkezett otthonába, a nagy zajgó városba. Fölvért lelkében egyre tisztultabb és eszményibb alakot öltött a hajnal leányának sejtelmes képe s a távoli, ismeretlen tájék éjszakai hangulata egyre nagyobb erővel, szinte zuhogva áradt a szívébe.

— Ah, már nem bírom ki! — sóhajtott fel végre és bezárkózott a szobájába.

Irt. Ujjongó és szenved-lyes, sejtelmes és borongó külteményben megirta mindazt a hangulatot, a mi a szívébe szűrődött azon az éjszakai bolyongáson, a szongó, mámoros nyári hajnalon és a lelke mélyén esöndesen, a könnyezésig meghatva, gyötrelmes boldogsággal kacagott, amikor a lázas sorok közül kivillani látta a hajnal leányának tüzes szeméit, merengő Madonna arcát.

— És virágnkat szórt felém! . . . irta végül diadalmas ujjongással, a lázas költő gyönyörű költeményé befejezésében, amelynél szebbet soha azelőtt eáesz életében nem irt.

Egy napon levelet kapott a költő. Kusza írású női levél volt, teleöntve erős illattal, olyanféle levél, aminőt vén kisasszonyok

szoktak irti. Valahonnan messze vidékről, ismeretlen helyről küldték.

— Én vagyok a hajnal leánya! — irta az ismeretlen nő. — Azt a hajnalat sohasem felejtem el. Míg a nem volt és kimentem sétálni a levegőre. És akkor láttam meg önt. Nem ismertem, de attól fogva sokat gondoltam önre. A költeménye most nyomra vezetett. Oly boldog vagyok!

A költő kiejtette kezéből a levelet és s úgy érezte, hogy nagyon szégyenli magát.

Pakots József.



A SINGER

varrógép a legjobbnak elismert a világon!

- Singer varrógépek mintaszerűek a szerkezet és kivitelben.
- Singer varrógépek nélkülözhetetlenek a háztartás és iparban.
- Singer varrógépek a legelterjedtebb a gyári üzletekben.
- Singer varrógépek utolérhetetlenek a szolg. képesség s tartóságban.
- Singer varrógépek kiválóan alkalmasak a divatos mühimzéshez.

Ingyenes tanfolyamok minden házi varrási mintában, valamint a divatos mühimzésben. Himzőselyem raktár nagy választékban.

A családi használatra való egyes varrógépekhez elektromotorok.

A mühimzés kilitás és díjtalan tanfolyam megnyitott a hó 7-én Roszjaro vltz táncstermében.

Singer Co. varrógép részvénytársaság

Szolnok, Baross-ut 20. szám.

Szolnok, Baross-ut 20. szám.

Világkiállítás
Parisban 1900.
„Grand Prix“
Legmagasabb ki-
tüntetés.

Kiállítás
1891.
Stettinben
arany érem ki-
tüntetés.

HIREK.

— **Eljegyzés.** Breitner Zsigmond szarvasi kereskedő, a napokban váltott jegyet Kohn Miksa szentesi tekintélyes kereskedő leányával Ilcna k. a.

— **Esküvő.** Fényes esküvő folyt le Breznóbányán f. hó 8-án. Dr. Faragó Mór szarvasi gyakorló orvos esküdött örök hűséget Braun Juliska kisasszonynak. Délután 11 órakor jelent meg a násznép a polgármesteri hivatalban, hol előelő társaság jelenlétében dr. Sramkó Andor polgármester közreműködése mellett kötötték meg a polgári házasságot. Délután 5 órakor vonult a násznép a breznóbányai zsidótemplomba, hogy az egyházi áldást kereső ifjú párban gyönyörködjenek. A templomnak utolsó zuga is megtelt érdeklődő közönséggel. Megjelent a város egész intelligenciája, hogy Braun Lászlónak, a város közszeretett és tiszteletben álló polgárának leányát lássák, amikor szíve választójával egyházi frigyre lép. De ott voltak az iparosok és a város alsóbbrendű népe is, hogy a bájos menyasszonyt szemlélhessék. Kohn főrabai emelkedett szellemű beszédet mondott. Esküvő után az új pár a városi nagyvendéglőben fogadta a szüleit.

— **Előléptetés.** Az igazságügy miniszter Sárosy Samu szarvasi kir. telegkönyvvezetőt a IX-ik fizetési osztály III-ik fokozatába léptette elő.

— **Az ujonczozás.** A honvédelmi miniszterium megteit minden előkészületet, hogy a sorozás már e hónap 21-én megkezdődhessen. A sorozás a közbeeső husvétii ünnepek miatt egészen április végéig fog tartani. Az ujonczoknak csapataikhoz való bevonulása már előbb végrehajtották, május 9-én fog történni, mire a póttartalékosokat azonnal hazabocsátják. mos üdvözlélet. Este 8 órakor ugyanott fényes lakoma volt, mely után táncz következett.

— **Márczius 15.** A szabadság napjának emlékünnepeit községünk összes körei a régi hagyományhoz híven ez idén is megünneplik. Ünnepeit ül a függ- és 48-as pártkör, az iparistület, a népkör és az iparos ifjok önképző köre.

— **Bucusu.** Szarvasról történt távozásom alkalmával az idő rövidsége miatt külön-külön el nem bu-

csuzhatván, mindazoknak, kik itteni működésem idején jóakarattal voltak irántam, ez uton mondok „Isten hozzád“-ot. Szarvas, 1904. márczius 10. Dr. Goldberger Ödön.

— **Kossuth halálának évfordulója.** Közeledik márczius huszadika az a nap, amelyhez a nemzeti gyásznak egy nagy emléke fűződik: Kossuth Lajos halála. Kegyelettel és hazafias visszaemlékezésel szokta ezt a napot minden igaz magyar megünnepelni. Az idén országoszte nagyobb kegyelettel fogják e napot ünnepeini, mert most lesz tiz esztendeje annak, hogy Kossuth apánk nincs többé. Tiz éve már, hogy bezarult a nagy tragédia s nemes és szép dolog, hogy az emlékezésnek ezt az első évtizedes fordulóját mi is megünnepeljük. Hiszen nincs az alkalom, melyet megragadnunk ne kellene, hogy Kossuth Lajos szelleméhez felemelkedve, tisztuljunk és nemesedjünk hazafias érzésekben. Mert ha közénk idézzük az ő szellemét, nemesedés és megtisztulás az mindnyájunk számára.

Szarvasi polgárok! Ünnepeleljünk és emlékezzünk a közelendő évtizedes fordulón.

— **Bibliai vasárnap.** Az angol bibliaterjesztő-társaság a mult vasárnap folyamán ünnepelte 100 éves fennállását. Az angol biblia-társaság, melyet Wilberforce William száz év előti alapított, jubileuma alkalmából érdekes kimutatást közöl az általa terjesztett biblia számarányáról. E szerint a társaság fennállása óta 185 millió bibliát adott ki 430 nyelven és dialektusban. A biblia társaság jubileumát az egész protestáns világ megünnepelelte s ugy a szarvasi ág. ev. egyház is. A mult vasárnapon az egyház mind a két templomában, ugy a magyar, mint a tót isteni tiszteleten szenteltünk ünnepeit a biblia-társaság száz éves fennállásának. Az új templomban a nt. Zvarinyi János, az ó-templomban isteni tiszteleten nt. Plaesko István mondtak magasanszárnyaló ünnepe szónoklaót.

— **Méreggel elpusztított kutyák.** Az öcsödi tanyák között az elmúlt télen egymásra pusztultak a kutyák. Legutóbb Rabb Sándor öcsödi birtokosnak két darab tanyai kutyája pusztult el. A károsult gazdák addig nyomoztak, mignem Mónus Lajos ottani birtokost vették gyanuba, ki ellen a esendőségnél feljelentést is tettek. A nyomozás során Mónus tagadta a terhére rótt cselekményt, de az egyik béresse Skultéti János bevallotta, hogy gazdája parancsa folytán ő, gyufaoldattal készített pogácsákkal 9 darab tanyai kutyát pusztított el.

A Singer Co. varrógép részvénytársaságnál Szolnokon, Baross-ut 20. pénzbeszedő utazók felvétetnek. Jelentkezhetni személyesen is lehet a Roszjaro vltz János r táncstermében, hol most a tanfolyam van.

— **Sorozás.** Minthogy az ujonczozási törvényjavaslat elintézést nyert, Szarvason az 1880.—81.—82. évben szüött hadkötelesek sorozása f. é. április 12., 13., 14., 15. és 16-án lesz megtartva.

— **A ki kertjét szereti,** szép virágok és kitünő konyhakerti terményeket akar, az fedezze magzükségletét Maithner Ödön es. és kir. udvari magkereskedésben Budapest, Rottenbiller utca 33. A czig idef árjegyzékét mely 226 oldalra terjed, kívánatra mindenkinek ingyen küldi. Ezen árjegyzék az általános n ismert, világhírű, kitünő magvakon kívül, még a különösen érdekes és meglepő konyhakerti- és virágudonságoknak egész sorozatát is tartalmazza.

Piacz.

— Péntek, február 19. —

Elkelt 200 mm. búza.	frt.
Finom piros búza ó	825—30
Jobb faj merkantil	815—
Merkantil sárgás	805—
Üszkös búza	780—
Uj köles	470—
Uj zab	490—
Tengeri uj száraz	465—

Ó-tengeri	470—
Luczerna mag prima	56. — 57
Árpa új	495—
Piros finom uj buza	715—
Merkantil	700—
Üszkös	620—

Figyelem!

Szives tudomására hozom a n. é. közönségnek, hogy az Árpád szálló bazár bolt-helyiségben általános ügynökség és bizományi irodát nyitottam, mely helyiségben köszén, fűzifa, mész és bérkocsi rendelések pontos fogástalanul, sorrendben eszközöltegetek.

Pletenik József.

Bérbeadó lakás.

Robiesek Somának, Petőfi-úteza 1054szám alatti házában 3 szoba, mellékhelyiségekből álló lakás bérbe kiadó.

Egy amerikai gyorsfűző és egy háztartási mérleg ingyen.

Mesésen olcsó árak mellett küldöm szét telhal moztott raktaromból világhírű s kiválósgatúrt általánosn kelvelt.



mexikói ezüst-áramat és pedig:
6 db. mexikói ezüst-asztali kesz,
6 - - - evővillát,
6 - - - evőkanalat,
12 - - - kávéskanalat,
6 - - - kiváló de se t. est.
6 - - - desszert villa t,
1 - - - mexikói ezüst k. v. sme-
ritő kanalat,
1 - - - tejmerítőt,
2 - - - eleg. szalon asztali
gyertyafőt.

46 drb. összesen csak 6 frt. 50 krajczár.

Minden megrendelő ezenkívül jutalom képen egy amerikai gyorsfűzőt és egy savatos ág mellett pontosan működő 121 s kiló hordképességű háztartási mérleget kap teljesen díjtalanul. A mexikói ezüst egy teljesen fehér fém (belül is) s melynek tartóságait és kiváló minőségéért 25 évi jótállást vállalok. Széküldés a pénz eléleges beküldése esetén vagy utánvétel történik az európai raktárból.

SCHEFFER D. SÁNDOR

BUDAPEST, VIII. ker., Bezerédy-utca 3 szám.



5 koronáért

Küldök 4^{1/2} kiló (kb. 50 db) k-vessé megsérült finom enyhé

pipere-szappant

rózsa, liliumtej, orgona, ibolay, neveda, jázmin és gyöngyvirágból szépen összeválogatva. A pénz előzetes megküldése, vagy utánvétellel küldi:

SCHEFFER D. SÁNDOR
BUDAPEST, VIII. ker., Bezerédy-utca 3 szám.

DUPLA VILLANYDELEJES

KERESZT vagy CSILLAG.

D. R. G. M. 88503. sz.

gyógyít és feloldja a jótállás mellett: **köszvény, reuma, asthma** (nehéz 1-1 gzás), **álmatlanság, fülzúgás, nehéz hallás, epilepsia** (esetleg), **idegesség, étvágytalanság, sápkór, fogfájás, migren, tehetlenség, influenza**, valamint minden **idegbetegség**-nél. Azon beteg, aki 88504. sz. készülményem által legfeljebb **45 nap alatt** megmeny gyógyul, azonnal visszakapja a pénzt. Ahol már semmisen használ, ott kérem az én készülményemet megkísérteni; meg vagyok győződve, készülményem biztos hatásáról.

A nagy készülmény ára 6 korona.
idült betegségeknek alkalmazandó.

A kis készülmény ára 4 korona.
könnyebb betegségeknek alkalmazandó.

A központi elárusítóhely szétküld utánvétellel vagy előleges fizetéssel a bel- és külföld részére.

SCHEFFER D. SÁNDOR

BUDAPEST,
VIII., Bezerédy-utca 3 szám.



Felelősszerkesztő:

PATAKI JÁNOS.

Laptulajdonos: Dantzky S. n.é.



Köhögés, rekedtség, elnyájkásodás és hurut ellen kitűnő sikerrel használhatók

Egger Mellpasztillái

1 doboz 50 fillér;

Réthy-féle Pemete-cukor

1 doboz 70 fillér, 1 csomag 20 fillér;

KAISER-féle

Mell-Bonbonok

— három fenyő védjeggyel —

1 csomag 20 és 40 fillér;

Maláta-cukorkák

Utifü-cukorkák

1-1 csomag 20 fillér.

Saját készítményű, kellemes ízű és jó hatású

Szalmiák cukorkák

1 doboz 20 fillér, 1 csomag 10 fillér;

Ziliz-cukorkák

csomagonként 20 fillér.

Kaphatók.

Medveczky-féle

gyógyszertárban, SZARVASON.



Szőlőlugast

ültessünk minden ház mellé és kertjeinkben föld és homoktalajon.



Ere azonban nem minden szőlőfaj alkalmas (bár mind kü-ző természetű), mert nagyjából ha megné is, természet nem hoz, ezért sokan nem értek el eredményt eddig. Hol lugasnak alkalmas fajokkal ültettek, azok bőven ellátják házukat az egész szőlőérés idején a legkitűnőbb muskatály és más édes szőlőkkel.

A szőlő hazánkban mindenütt megterem s nincsen oly ház, melynek falai mellett a legesekélyebb gondozással felnevelhető nem volna, ezenkívül más épületeknek, kerteknek, kerítéseknek stb. a legremeklebb díszé, anélkül, hogy legkevésbé helyet is elfoglalna az egyébre használható részekből. Ez a leg-háladálosabb gyümölcs, mert minden évben terem.

A fajok ismertetésére vonatkozó, színes ényomott katalógus bátkinek ingyen és bérmentve küldetik meg, aki címét egy levelezőlapon tudatja.

C z i m:

Érmelléki első szőlőültvénytelep

Nagy-Kágya

Utolsó-posta; SZÉKELYHID.

Hirdetéseket

felvesz

jutányos áron a KIADÓHIVATAL.